

Nemzeti Múzeumnak

Bérmentesítve

Budapest.

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Egy óra 30.000 K	Három óra 90.000 K	Egy óra 30.000 K	Három óra 108.000 K
Vidéken:				
Egy óra	30.000 K	Három óra	90.000 K	Egy óra 30.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K	Egy óra 30.000 K
Egyes szám köznap	1200.	vasár- és ünnepnap	2000 K	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Kossuth szellemében.

Egy jóleső mondás hangzott el a budapesti egyetemi ifjuság Egyetemi Körének egy hivatalos aktusán. Az ifjuság felszabadítván magát, a legujabb idők nyomaszto áramlatai alól, apái hagyományos utjain haaldva, Kossuth Lajos szellemét kereste és találta meg s a jövőben Kossuth szellemében akar tovább dolgozni és élni. Jóleső érzéssel vehetünk tudomást arról, hogy a magyar ifjuság lelkéből nem veszett ki a régi ideálokért és hafiás célokért való hevülés. Tudomásul vehetjük, hogyha volt is idő, amikor a küzdelmes élet ezer forrágata ülte meg a lelket, az élet gondjai közben vissza szorítván minden ideális és magasabbrendű érzést, végre mégis győzedelmeskedett a jó, a szép, a nemes s a magyar ifjuság újra acélos szándéku és akaratu lett: az ősök tiszteletében.

Rákóczi kuruc vitézei, Kossuth jurátusaiés márciusi ifjai nemcsak a lángoló lelkü magyar ifjuságnak voltak ideáljai, hanem magának a magyar nemzetnek is. Ha a vándor pihenést és fel-frissülést keres, akkor az árnyatadó lombos fa alá telepszik le s ha a fikkasztó forrásokban szomját akarja oltani, akkor az enyhetadó kiristályforrás felé hajlik s úgy oltja szomjuságát. Aki lelki fel-frissülés után vágyakozik; aki Isten szándékát keresi, hogy az ő akaratát kövessé, az, az Ur hajékába megy s ott leborulva az oltár számolyára, ott keresi az egyesülést Teremtőjével s várja a fel-frissülést, lelki vigasztalást Teremtőjétől.

A magyar ifjuság legnemesebb ideálját akkor keresi, ha a magyarok Istene után a félistenek hagyományait keresi, de hagyományok szerint s a magyar hősök és félistenek szellemében akar élni.

A magyar egyetemi ifjak egyik vezetője azt mondta, hogy a magyar ifjuságnak ez a szándéka, amely tiszteletreméltó, ép-olyan példaadó is.

Nemzetünk egy új reneszansz

előtt áll s egy új lelki regeneráció életét éli. A magyar hősiesség, vitézség és lovagiasság örök mátkaságra lépett a kötelességteljesítéssel, munkaszeretettel és tudományszomjival s a magyar ifjuság a maradéksország minden zugában átérzi azt, hogy a sorscsapást és megpróbáltatást csak úgy hárithatjuk el a nemzet feje felől, ha az ifjuság a hazafiás erények szolgálatába áll.

Az egyetemi ifjuság a nemzet ifjuságának elittje. Első az első között. Ha tehát a magyar nemzet ifjusága magtálalva önmagát kiadta a jelszót, amely jelszó az ősök tiszteletét jelenti, akkor bizakodással tekinthetünk a magyar ifjuság munkálkodása felé, mert ha az ifjuság az ősök szellemében akar jönni és dolgozni, akkor Magyarország, fiai által újra nagy és hatamas leend.

Austriában szombatra proklamálták a hivatalnok sztrájkot.

A kormány nem teljesítette a hivatalnokok fizetésrendezési kérelmét.

Bécs, okt. 6. A Technische Union és a hivatalnokok 25-ös végreható bizottsága ma délben egy órakor ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a kormány elutasító magatartása miatt szombaton reggelre proklamálják a "hivatalnoksztrájkot".

Bécs, okt. 6. A Technische Union és a "Huszonötös végreható bizottság" ragaszkodik, hogy a fizetésrendezési tárgyalások már október 8-án megkezdődjenek. Nem hajlandók a tárgyalások megkezdésé, újból elhalasztani e hónap 12-ére, mint azt a kormány kívánja.

A bizottság tegnap este még megpróbált érintkezést keresni a kormánnyal, azonban Ramek kancellár visszautasító magatartása miatt ez nem járt sikerrel.

A bizottság már minden előké-

születet megtett a sztrájk végrehajtására.

Kormánykörökben nem értik meg a hivatalnokok álláspontját, hiszen a fizetésrendezési tárgyalások csak a januári fizetésre vonatkoznak. A végrehajtó bizottság ezzel szemben kijelenti, hogy esetleges sztrájkot nem akar karácsony táján proklamálni.

A bécsi lapok a sztrájkokról szóló híreket a legnagyobb nyugtalansággal fogadják, mert tapasztalat szerint

az államhivatalnokok sztrájkja alatt megáll az egész gazdasági élet és a tárgyalások nehézkés volta miatt a sztrájk napokig eltarthat.

A többnapos sztrájk pedig mérhetőlen károkat okozhat Ausztriának.

Viharosnak ígérkezik az őszi nemzetgyűlési kampány.

A belügyminisztérium kérdésében még nem történt döntés. — Hétfőn vagy csütörtökön hívják össze a Házát.

Budapest, okt. 6. Bethlen István gróf miniszterelnök, akin néhány nappal ezelőtt jelenéktelen operációt hajtottak végre, még betegszobájában kénytelen tartózkodni és így a politikai világ nagy része tájékozatlan abban, hogy mikor ül össze a nemzetgyűlés és milyen javaslatok kerülnek sorra, az általános aktuális

politikai kérdések milyen megoldást nyernek.

A miniszterelnök ezekben a kérdésekben még nem folytatott tárgyalásokat és értesülésünk szerint a belügyminiszteri tárca betöltését sem viszi a minisztertanács elé.

mert a miniszterek megválasztása a kormányelnök szuverén

jogkörébe tartozik.

Azok a hírek, mintha Bethlen miniszterelnök néhány hónapon át maga akarná átvenni a belügyminiszteri tárca vezetését, ille ékes helyről kapott információink szerint minden alapot nélkülöznek.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy a miniszterelnök a belügyi tárca élére mindenesetre olyan, a közigazgatásban jártas politikai egyéniséget akar, aki ennek a legfontosabb miniszteriumnak az élén a kormányelnök politikájának megvalósításában segítségére legyen.

A politikai kérdéseket illetőleg bizonyosnak látszik, hogy

a nemzetgyűlést, a következő hétfőn vagy csütörtökön hívják össze,

az első ülés természetesen csak formális ülés lesz, amelyen az elnök javaslatot tesz a következő rendes ülés napirendjére. E ponnál napirendi vitát provokálhat az ellenzék.

A polgári ellenzék körében hangoztatják, hogy már az első ülésen megindítják offenzívájukat.

Napirend során ugyanis konkrét javaslatot szándékoznak előterjeszteni, amelyben követelik a választókerületek beosztásáról szóló, valamint a vidéki törvényhatóságok reformját tartalmazó törvényjavaslat tárgyalását.

A felsőházi javaslat előtt, amelyet hír szerint a kormány a legsürgősebben akar letárgyalni, kívánják az előbbi két javaslat tárgyalását. A felsőházi javaslat után állítólag az 1927—28 évi költségvetés kerülne sorra. Minthogy ez a javaslat 42 munkanapot vehet igénybe, az ellenzék körében azon igyekeznek, hogy rávegyék a kormányt, hogy éppen ezért a kerületi beosztás és a vidéki törvényhatóságok reformjának javaslatait tárgyalassa le.

Politikai körökben ennek az ellenzék-i törekvésnek nagyobb jelentőséget már azért sem tulajdonítanak, mert köztudomásu, hogy a felsőházi javaslat letárgyalása éppen azért sürgős, hogy a vele junkimben levő választójogi törvény, amelyet a nemzetgyűlés már régebben megszavazott, törvényerőre emelthessék, illelőleg kihirdetheő legyen. Éppen ez jádítja a kormányt is arra, hogy a tárgyalandó javaslatok élén a felsőházi javaslatot bocsássa tárgyalásra a nemzetgyűlés elé.

Annvit politikai körökben pártkülömbőség nélkül elismernek, hogy

az őszi nemzetgyűlési kampány előreláthatólag viharos lesz,

mert a főbb alkotmányogi és szociális természetű törvényjavaslatok egymásután kerülnek a nemzetgyűlés elé.

KOMLÓS GÉZA
 NŐI FELÖLTŐK DIVATHÁZA
 DEBRECEN, MEGYEHÁZ MELLETT

Női felöltők	ELEGANS	Női szőrmebundák
Leány felöltők	FELTUNO	Leány szőrmebundák
Gyermekkabátok	OLCSÓ ÁRAR!	Gyermek szőrmebundák
Selyemruhák		Divathoák
Szövetruhák		Blouzok.

Kirakatok este 9-ig világítva.

Dr. Lindenberger János püspöki helynök, debreceni prépost ünnepélyes fogadtatása.

A jövő héten érkezik haza Jeruzsálemből.

A debreceni római katolikus hívek általános nagybecsüléssel és szeretettel körülvett főpapja, régi vágyaik megvalósításaként még az elmúlt hó elején szent újtasságra Jeruzsálembe ment, ahonnan pár nap múlva indul vissza és a jövő hét végén érkezik haza Debrecenbe.

Az egyháztanács tegnapi ülésén, amelyet Mellau Márton elnöklése mellett tartottak meg, Beznák Aladár hívta fel erre a bizottsági tagok figyelmét és egyben indítványozta, hogy a katolikus hívek főpapiukat, aki a szent sirtól tér vissza hívei körébe, szeretettel és ünnepélyesen fogadják.

Az egyház anács az indítványt egyhangúlag elfogadta és egyben határozatilag kimondotta, hogy a fogadtatás megrendezését kezébe veszi, a programot kidolgozza és már holnap, péntek délutánra az összes katolikus egyesületek, társulatok, intézmények képviselőit gyűlésre hívja össze a katóli főgimnázium nagytanácstermében.

Ezen a gyűlésen fogják részleteiben is megbeszélni az ünnepélyes fogadtatást, amelyben a debreceni katolikus hívek dr. Lindenberger János főpapijukat hazaérkezésekor részletesen fogadják.

Aláírásokat gyűjtenek Nádossy és Windischgraetz kegyelmi kérvényére.

Budapest, okt. 6. Most, hogy a frankpör kuriai tárgyalása megkezdődött, kezdetét vette az az akció is, amelyet a társadalmi szervezetek, egyesületek indítottak a frankpör elítélteinek megkegyelmezése dolgában. A minap nagyszámu aláírási ívet osztottak szét emberek között, akiknek kötelességévé tették, hogy minél több aláírást gyűjtsenek egy Budapesten, mint a vidéken.

Az aláírások már meg is kezdődtek.

Az aláírók azt kéri, hogy részesítsék kegyelemben Windischgraetz, Nádossy és a frankpör többi elítélteit.

Egy halljuk, hogy a Kuria ítéletét követőleg rövidesen elkészítik a kegyelmi kérvényt és azt az aláírókkal együtt felterjesztik a kabinet-iródához, ezzel a kérelemmel, hogy a kormányzó részesítse kegyelemben a frankpör elítélteit.

Október 6. és a világháború hősi halottainak emlékünnepe Debrecenben

Az egyetemi ifjuság és az iskolák ünnepélyei. A DEAC nyerte a kegyeleti stafétát.

Október hatodikát a magyar nemzet nagy gyászünnepét kegyelettel ünnepelte meg tegnap Debrecen. Ezuttal összekapcsolták az ünnepélyek sorozatát a világháború hősi halottainak emlékünnepeivel.

A debreceni egyetemi ifjuság a kolégium dísztermében rendezte meg az aradi vértanúk emlékünnepeit, amely inopzans keretek között, hatalmas közönség részvételével folyt le. A lélekemelő ünnepély műsorában közreműködött a honvéd gyalogezred zenekara, amely Nöth Antal ezredkarnagy vezetésével több hazafias zeneszámot adott elő.

Schlamandiger József egyetemi hallgató nyitotta meg az ifjuság emlékünnepeit, majd K. Vóih Ilonka irredenta dalokát énekelt. Besse Miklós pedig Vörösmarty egy költeményét szavalta el.

Kimagasló pontja volt az ünnepélynek Kovács Andor dr., egyetemi tanár magas szárnyalású ünnepi beszéde, amelyben rámutatott arra, hogy 1848-49. hőroszainak ünnepelése ma sem veszítette aktualitását. Téves volna ugyanis az hinni, hogy 1848. törekvéseinek tartalmát az uralkodó-házzal szemben frontot csinálni akarás tette volna, ide csak később, az események kényszerű sodra következtében fejlődtek a körülmények, amiből következik, hogy 1848-49. ideáljai annak dacára is időszerűek, hogy a világháború tra-

gikus eredményekén úgy az Ausztriával való közönség, mint a Habsburg-dinasztia országolása megszűnt.

1848-49. törekvéseinek tulajdonképeni lényege tehát nem a dinasztától való elszakadni akarás, hanem a magyar szupremáciának biztosítása volt, vagyis mai nyelven szólva a teljes állami függetlenség és integritás, tehát valóban oly ideálok, amelyek ma is időszerűek és amelyek megvalósításáért nem lehet jobb példákhoz fordulni, mint aminőket hősi önfeláldozásukkal a szabadághare honvédek szolgáltattak. Ők is egy holdog, nagy Magyarorszáért küzdöttek, nekünk is egy ívet kell még meg és vissza szereznünk.

A nagyvadású emlékbeszédet a következőképen fejezte be a szónok: „Remélem, hogy a magyar ifjuság tudatában van ugy azon kötelességének, melyek a kegyelet révén a mult hőseikhez kötik, mint azoknak is,

melyeket a jövő küzdelmei várnak tőle.

Gyönyörű keretet adott az október hatodik emlékünnepeinek a Magyar Atlétikai Szövetség által megrendezett városi keresztüli kegyeleti staféta verseny, amelyen a sportegyesületek, társadalmi egyesületek s katonai alakulatok atlétái vettek részt.

A staféták kiindulási helye a nagyállomás volt, itt állott fel a 25 csapat.

Az útvonalakon végig díszruhás rendőrök tartották fent a rendet. A 39-es emlékoszlopnál nagy számban jelent meg a közönség, köztük a polgári és katonai előkelőségek.

Ponban fél 12 órakor kezdődött meg a verseny, amelyet a DEAC kirívó gárdája nyert meg. A stafétának az emlékoszlophoz beérkező tagja Hadlázay Dezső a célszerű elszakítása után elsőnek helyezett

zöld babékoszorút az emlékoszlopra, amelyet a többi staféták koszorúja követett.

A verseny eredményekén a 39-es bajtársi egyesület vándordíját, egy gyönyörű ezüst serleget a DEAC nyerte.

Az utolsó staféta beérkezése után a katonazenekar a Himnuszot játszotta, majd Zöld József városi tanácsnok, a MASZ elnöke mondott ünnepi beszédet.

Klein László tábornok és Vámos testnevelési felügyelő beszéde után a Városi Dalegylet a Nemzeti Híszeket énekelte s a katonazenekar Szózatával végződött a felemelő ünnepély.

A közép és elemi iskolák növendékei is minden intézetben méltó kezeveltek áldoztak a hősök emlékének a gyászistentiszteleteken és iskolai ünnepélyeken.

Klebelsberg kultuszminiszter bucsuztatja a nemzet halottját, Jászai Marit.

A nagy művész nő vérend elkezdett halála előtt.

Budapest, okt. 6. A magyar kormány Jászai Marit az állam halottjainak tekinti és miné ilyen temetési el. A temetésen a kormány nevében Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter mond beszédet és ugyancsak ő helyezi el a kormány koszorúját a sírra. Jászai Mari halálát másként a kultuszminiszter Kisfaludi Strobl Zsigmond szobrászművész készítteti el. Ezenkívül eddig a következő testületek jelentették be képviselőiket: a Kisfaludy Társaság nevében Szász Károly, a Petőfi Társaság nevében Ferenczy Zoltán dr., a budapesti színházi igazgatók szövetségétől dr. Bárdos Arthur, a budapesti színészek szövetsége képviselőiben Góth Sándor, az Országos Színészegyesület nevében Céczy István, Aszár község nevében dr. Komáromy Károly.

A gyászszertartás előtt és után a H. honvédenekar já szik Wagner József karnagy vezetésével. Az egyházi szertartás alatt a m. kir. Operaház énekkara működik közre. A Nemzeti Színház igazgatósága nevében Hevessy Sándor igazgató és a pályázások részéről Gaál Gyula bucsuztatják a nagy halotat.

Budapest, okt. 6. Jászai Mari a Nemzeti Színház elhunyt nagy művésznőjének végrendelete dr. Molnár Elemér ügyvédnél van elhelyezve és azt a temetés után bonják fel. Annyi azonban már is kiszivárgott, hogy szellemi hagyatékát dr. Lehár István budapesti főreáliskolai tanárra hagyta, akit már gyermekkorától protezsált a nagy művész. Szellemi hagyatékát azzal a kötelezettséggel jut dr. Lehár tanár birtokába, hogy két éven belül köteles a kéziratok, le-

velek és feljegyzések alapján a nagy magyar ragika életrajzát megírni. Jászai Mari temetése egyébként csütörtök délután lesz a Nemzeti Színház előcsarnokából.

Tanácskozás a felsőházi javaslat ügyében.

Budapest, okt. 6. Az igazságügyminiszterium törvényelőkészítő osztályának referensei ma Pesthy Pál igazságügyminiszternél tanácskozással ülték össze, hogy a felsőházi javaslatot megtárgyalják. Az anket után az igazságügyminiszter kijelentette, hogy a felsőházi javaslat eredeti szövegén semmiféle változtatást nem eszközöl és ma csak néhány részletkérdést tárgyaltak meg, amely a képviselőház és a leendő felsőház elnökeinek együttműködését szabályozza.

Német-francia-lengyel barátkozás a páneurópai értekezleten.

Bécs, okt. 6. A páneurópai értekezlet záróülésén a németek és franciák között tüntető barátkozásra került sor. A német ifjuság kiküldötte a páneurópai gondolat, valamint a német és francia nép barátsága mellett törtélandzsát, mire a francia delegátus emelkedett szólásra, hogy az előtte szóló beszédének kapcsán bejelentse a francia ifjuság nevében helyeslését, majd a német delegátus hoz lépett és megölelte. Erre a lengyel kiküldött szólalt fel és a lengyel ifjuság egyrészenek nevében a német és lengyel nép közötti meg egyezés mellett foglalt állást és ő is megölelte a német kiküldöttet.

SAJÁT ÉRDEKÉBEN

GYŐZŐDJÖN MEG

HOGY
NŐI FELÖLTŐKET, BUNDÁKAT
LEGOLCSÓBBAN

HERCZEG ANNA modellházban

VÁSÁROLHAT

DEBRECEN,

PIAC-U. 41.

Téli leánykabát végig bélelt már 350 ezertől.
Téli nőikabát végig bélelt már 490 ezertől.
Dívat nőikabát szörme gallér és kézelővel 590 ezertől.

A szerszám és szerszámgépszakma

egyik vezető cége keres Hajdu-, Jász-Nagy-Kun-Szolnok-, Bihar-, Szabolcs, Szatmár- és Bereg vármegyék területére

szakismerttéll rendelkező ügyökött.

Ajánlatok: „SHAPING 3868” jelgére Klein Simon hirdetőirodájába, Budapest, VIII., Rökk Szilárd ucca 8., címzendők.

Három nőt hallgattak ki tegnap a Tisza gyilkosság ügyében.

Budapest, okt. 6. A Tisza gyilkosság ügyében újabb megindult nyomozás alapján tegnap 3 tanút hallgattak ki a rendőrségen. A kihallgatások hír szerint eredménnyel jártak. A kihallgatott tanúk, akiknek mindegyike nő, megnevezték azokat a férfiakat, akik a gyilkosság tervét ismerték. A rendőrség már ezt az eredményt is igen érdekesnek találja és ennek megfelelően a nyomozást teljes apparátussal tovább folytatják.

Nyolc napi fogház a rendőrség megrágalmazásáért.

Varga András hajduböszörményi földmivest 1925 október 15-én egy hünyűből kifolyólag kihallgatta Huber rendőrfogalmazót a kihallgatás lefejeztével felszólította, hogy írja alá a jegyzőkönyvet.

Varga megtagadta a jegyzőkönyv aláírását és azt mondta, hogy azért nem írja alá, mert a multkor is Szálkay tanácsos urnál olyan jegyzőkönyvet íratnak vele alá, amely nem az ő vallomását tartalmazza.

Varga ellen ezért a kijelentésért hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétsége miatt eljárás indult és a debreceni törvényszék a tegnap megtartott főtárgyaláson nyolc napi fogházra és 300.000 korona pénzbüntetésre ítélte a rágalmozót, aki az ítéletben meg is nyugodott s így az íogerős.

Romániában is behozták a halálbüntetést.

Bukarest, okt. 6. A minisztertanács elhatározta, hogy törvényjavaslatot terjeszt elő, amely a király, királyné, regens, trónörökös és miniszterelnök elleni merénylet elkövetőit halálbüntetéssel kívánja sújtani. Románia törvényei eddig nem ismerték a halálbüntetést. Az új törvényjavaslat a legközelebbi ülészakban tárgyalás alá kerül.

Magánlaksértés és nyolc napi fogház lett a multság eredménye.

Varga Imre böszörményi földmives a mai lakásmezítés világban úgy segített magán, hogy sógoránál, Nagy Jánosnál húzódott meg, aki felajánlotta neki a lakását. 1925 április hónapban azonban egy éjjel berugott állapotban került haza Varga Imre, mire a sógora nem akarta beengedni.

Varga Imre ekkor betördelte az ablakokat s az ajtót is kiakarta feszíteni ez azonban nem sikerült, mert Nagy Jánosék belülről elorlatolták az ajtót.

Az eset után Nagy János magánlaksértésért feljelentette Vargát, aki tegnap vont felelősségre a debreceni törvényszék s büntetésnek mondva ki, nyolc napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Szoboszlói gyógyforrásvíz
megrendelhető **ASZTALOS ENDE** élelmiszeripari vállalatnál, Boldogfalva-u. 8. Tel. 658.

Feltalálták a testre erősíthető repülőgépet.

Mindössze 40 kilogramm az új gép és 3—4 millióba kerül. — Szakértők szerint óriási jelentőségű a találmány

Lautsch Antal bécsi mérnöknek hosszú évek fáradságos munkája nyomán végül sikerült egy új rendszerű propeller készítenie, amely óriási haladást jelent az eddigi típusokkal szemben. Amíg ugyanis a most használtak az energiának csak 50 százalékát hasznosítják, addig Lautsch légesavarja 70 százalék felhasználásra képes. Ezt a fokozott teletitőképességű feltűnően kicsi gépet a saját hátára erősítette a feltaláló és a földtől mintegy 50—60 méter magasságban már az első felszállás alkalmával pontosan 9 km. utat tett meg minden zavar nélkül.

A kísérleteket a legnagyobb titokban végezte, amíg egy svájci konzorcium figyelmes lett a fiatal bécsi mérnök kísérleteire és szakértőkkel megvizsgáltatta a készüléket és a terveket. A szakértők véleménye szerint a találmány óriási jelentőségű. Jelentésük alapján a konzorcium nagy összegű pénzt bocsátott Lautsch

rendelkezésére, hogy repülőgépét a modern technika eszközeivel állíthassa elő. Épi és közben a feltaláló újabb lényeges javításokat végzett az apparátuson s a használt anyagok szerencsés összeállításával sikerült az egész készüléket olyan módon megkonstruálni, hogy mindössze negyven kilogramm nyom. Reméli azonban, hogy a későbbi gépeknél, főleg alumínium alkalmazásával ezt a súlyt is sikerül még 100 kilogramm lejjebb szállítani. Az is óriási előnye a hátra felkapcsolható repülőgépeknek, hogy míg a mostani készülékek csak jó pár méteres földön való szálladás után tudnak felemelkedni. Lautsch készüléke azonnal felemeli a gépet.

Az eddigi számítások szerint egy kis repülőgép mintegy 3—4 millió koronába fog kerülni úgyhogy azt majdnem mindenki könnyen megszerezheti.

Az ékszerészek a fényüzésiadó átalányozását kívánják.

A pénzügyminisztérium elvben hozzájárult a kívánság teljesítéséhez. — Az átalányösszeg megállapítása és a behajtás módjának szabályozása körül van még tárgyalás.

Az ékszerészek, valamint a drágakő- és nemesfémkereskedők már hosszú idő óta sürgetik, hogy a pénzügyminisztérium engedélyezze számukra

a fényüzési forgalmiadónak átalányösszegben való lerovását.

A mostani rendszer tudvalevően rendkívül komplikált és az ékszeriparra súlyos terhet jelent ezeknek a komplikált rendelkezések betartása.

Az ékszeriparnak érdekképviselete éppen ezért már hosszú idő óta folytat tárgyalásokat a pénzügyminisztériummal és ezek már elérték azt az eredményt, hogy a pénzügyminisztérium elvben hozzájárult a luxusadó-átalány bevezetésére. A gyakorlati megvalósításhoz azonban szükséges a részletek pontos kidolgozása is, amelyek között a legfontosabb a fizetendő átalányösszeg megállapítása. Az ékszeripar érdekképviselete ezt a megoldást úgy kívánja, hogy az átalányt egy összegben állapítsák meg az egész szakmára és azután a hivatalos érdekképviselet ossza ezt az

összeget fel az egyes ékszerészek, drágakő- és nemesfémkereskedők között. Az eljárás ugyanaz volna, mint ahogyan az ügyvédek már évek óta fizetik a forgalmiadót.

Az ügyvédi kamara a pénzügyi hatóságokkal egyetértően tudvalevően megállapította ezt az összeget, amelyet forgalmiadó címen az ügyvédi karnak fizetnie kell és a kamara állapítja meg, hogy ebből az összegből minden egyes ügyvéd mennyit tartozik vállalni.

Az ékszeriparban éppen ezért nagy érdeklődéssel várják, hogy milyen összegben sikerül majd megállapodni és hogyan fognak megegyezni a behajtás módjára nézve. Az ékszerészakma képviselői a hét folyamán Vargha Imre államtitkárt szándékoznak fölkeresni, hogy újabb előterjesztésben sürgessék meg a kérdés megoldását. Az eddigi tárgyalások során a kérdést már annyira sikerült tisztázni, hogy rövidesen várható a fényüzésiadó átalányozásának megvalósítása.

A diáknyomor enyhítő akció Debrecenre is kiterjeszti működését

Művészi kivitelű névreszoló emlék lapokat bocsátanak ki. — A polgármester a közönség jóindulatába ajánlja az akció támogatását.

A legszélesebb körökben általánosan tudott dolog már az, hogy a nagy nemzeti tragédia után bekövetkezett nyomor leginkább a diákságra nehezedik. Megdöbbenő a hivatalos statisztika adata, mely szerint a főiskolai diákságnak 68 százaléka tömeglakásokban lakva, a szükséges táplálék minimumával is alig-alig rendelkezik küzdő át magát tanévről-tanévre. Megtörtén, hogy az alétlan összeesett főiskolásoknál 5—6 napi éhezést állapítottak meg. Pedig az ifjúságnak ezen szomorú helyzete nemcsak önmagára, hanem a nemzet jövőjére is a legnagyobb veszélyt rejti magában.

Álli hatjuk, hogy Trianon csapá-

sait, csak az újból erőhöz jutó történelmi középosztály törölheti el. Ennek alapfeltétele, hogy testben és lélekben ép, a tudomány erejével is felfegyverzett generációra bízassuk hazánk jövő sorsát. A társadalomnak az az osztálya, melynek soraiból az egyetem ifjúság kikerül, főleg a fix fizetési köztisztviselői rend, képtelen arra, hogy gyermekeiket felsőbb tanulmánya alatt kellőképpen segíse.

A diáknyomor ma már égető társadalmi kérdés.

A kultuszminiszter a nemzetgyűlésen kijelentette, ha a társadalom áldozatkészsége továbbra is közönyös marad, akkor nemsokára a meglévő taninté-

zetek is feleslegessé válnak.

Az Országos Magyar Diáknyomorennyhitő Akció, mint az ország összes főiskoláinak egyedüli gazdasági szerve, igyekszik a diákság nagy nélkülözésén segíteni. Eddig is több milliárdot osztott ki pénzben, ezen kívül min egy ezer hallgatót részesített ingyen táplálkozásban. Hogy ezen áldásos működését folytathassa,

azon kéressel fordul a társadalomhoz: az utolsó órában jőjjön segítségül, ne hagyja elveszni az értelmi ifjúságot, az ország jövőjét.

Az Országos Akció névre szóló díszes Emléklapokat bocsát ki, hogy mindenki hozzájárulhasson a magyar jövőhöz. Az akció különös figyelemmel van, az otthoni ellátást nélkülöző vidéki ifjúság segélyezésére, így Emléklapok kiadásának sikerét, főképp a vidék támogatásától várhatja.

Tudomásunk szerint a mozgalmat Debrecenre is kiterjesztik.

Az akció megbízottai értesülésünk szerint Magoss György dr. polgármesternél is jártak, aki a következő sorokban ajánlja az akció támogatását a város hazafias közönségének a figyelmébe:

„Az országos diáknyomorennyhitő javára kiadott művészi kivitelű emléklapokat Debrecen sz. kir. város közönségének jóindulatú támogatásába ajánlom“.

Megjegyezzük még, hogy Szabolcs vármegye értesülésünk szerint maga másfél milliórdal járul hozzá az akció sikeréhez.

Hisszük, hogy városunk hazafias közönsége — bár társadalmi kötelezettségekkel túlságosan igénybe vétetett — ezen fontos hazafias és humanus cél érdekében a legnagyobb áldozatot is meghozza.

Aki segíti a nélkülözve is tanulni akaró ifjúságot, mely csak egy célt ismer, hogy magába szívja mindazt a tudást, mely a régi boldog állapot visszaszerzésére vezet: a haza jövő sorsát viszi egy lépéssel előre.

Sikkasztásért elítélt mezőr.

Hajdu László hajdusámsoni mezőr 1924 február és március hónapokban 84 házszámot vett át a háztulajdonosok között leendő szétosztás végett. A táblákat ki is osztotta s a pénzt be is szedte Hajdu László, de a beszédet összeggel nem számolt el, hanem elköltötte a saját céljaira.

Feljelentés folytán a debreceni törvényszék sikkasztás vétségéért vonta tegnap felelősségre Hajdut s büntetésnek mondva ki, 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. A kir. ügyész felelőbbézt jelentett be.

Napharmitott arcokra
ugyanintén

szeplő és májfoltok

ellen legjobb a

Fay-crém és szappan.

Egy tégely 10 ezer, szappan 12 ezer.
Kapható a készítőnél

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászru“ gyógyszerárában:
DEBRECEN. (Siposka mellett)

Uj gyógykezelési mód a röntgen sugarakkal I.

Bécs, okt. 6. Az osztrák Röntgen társaságban tegnap egy készüléket mutattak be, amely a Röntgen sugarak alkalmazásánál lehetővé teszi a sugarak intenzitásának megmérését. A sugaraknak gyógycélokra való alkalmazásánál a készülék használata lehetővé teszi, hogy a mennyiség fokát állandóan ellenőrizzék és így ki van zárva, hogy a Röntgen sugarak alkalmazásánál a kezelt beteg égési sebeket szenvedhessen. A készülék Traus bécsi mérnök találmánya és az elhunyt Lieben által feltalált villamos csöveken alapul.

Működnek a pénzhamisítók Csehországban.

Brünn, okt. 6. Itt leartóztattak egy kereskedelmi utazót, aki hamisított ezer szokos bankjegyeket hozott forgalomba. Vallomása szerint a pénzt egy niederhafi földmives adta át neki. Ezt az embert is letartóztatták. A hamisítványok közül három Brimmben, négyet Reichenbergben és egyet Arnauiban váltottak be.

Mezőgazdasági munkások és eselődök kiiktatása.

Elismerő oklevelet és pénzjutalmat kapnak.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter, — hogy a becsületes és hűséges szolgálat a gazdasági munkásság körében erkölcsi elismerés is nyerjen. — az olyan gazdasági eselődök és munkások részére, kik az egy helyben töltött hosszú szolgálat, illetve munkásságuk, magatartásuk és joravalóságuk által társuk közül kitűntek: hűséges szolgálatuk elismeréseképpen — pénzjuttalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni.

Elnököm felhívom a eselédaró gazdálkodó közönséget, hogy az olyan mezőgazdasági eselédet, aki példás és hűséges viselkedés mellett legalább 25 évet töltött egy helyben, továbbá egy olyan mezőgazdasági munkást, aki megbízhatósága és szorgalma által munkatársai közül kivált, a m. kir. földmivelésügyi miniszterhez léendő felterjesztés céljából, személyi adatait tartalmazó okmányok felmutatása mellett, Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatóságánál (Kossuth uca 20., földszint 41. sz. szoba), 4 napon belül bejelenteni sziveskedjenek. Tájékoztatásul közlöm, hogy háztartásbeli munkát végző eselődök, továbbá olyanok, a kik ilyen kitüntetésben már részesültek, juttalmazásra javaslatba nem hozhatók.

Dr. Vass, városi tanácsnok.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű osztrák szállója.

Mérvékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvarról a 46, 1, 23. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Cseh csendőrök megköpdösték a magyar nemzeti színű szalagot az ebéd bucsun.

A szalagot viselő magyar legényeket megverték.

Esztergomból jelentik: A cseh megszállás alatt lévő párkányi járáshoz tartozó Ebed községben a minap lucsu volt és ezen néhány bevonulás előtt álló magyar fiu magyar nemzeti színű szalaggal díszített kalapban jelent meg. A magyar színek békésen megfértek a cseh és tót színek között. A közönség tót részének nem is volt kifogása az árta lan jelvények

ellen, míg a Párkányból kivezényelt cseh csendőrök és detektívek szemének vörös posztó volt ez az árta lan tüntetés. A magyar nemzei színek egy-kettőre lekerültek a kalapokról, mert a csendőrök és rendőrök leszátkították, földre tiporták és megköpdösték azokat, a magyar fiukat pedig összepofozták.

A vasárnap délutáni sajtóünnepély műsorán szerepel Hoór Tempis Erzsébet és a Szent László dalárda is.

Regóta nem tapasztalt érdeklődés és lelkesedés előzi meg azt a minden tekintetben impozánsnak ígérkező ünnepséget, amely vasárnap délután hat órakor zajlik le az Arany Bika dísztermében. Ennek a kulturálisan előkelő keretű Debrecen katolikus és protestáns társadalma fog találkozni, hogy megújítsa azt a szent fogadalmat, amelynek erejéből magát a magyar nemzeti feltámadás gondolatával elfegyverezte.

A festvériesség e magasztos eszméjének dr. Boros Alén panonhalmi bencés tanár ünnepi beszéde fog kifejezést adni, aki jelenleg Magyarország egyik leggyönyörűbb retorikája papszónoka.

A műsor reprezentatív előadója Hoór-Tempis Erzsébet énekművész

akinek tökéletes művészi éneke az ideai hangverseny szezónban először gyönyörködteti a publikumot. Külön érdekességet ad szereplésének az a körülmény, hogy a művész Csának Béla szerzeményeit interpretálja, aki a zongora kíséretet is ellátja.

A sajtó ünnepély nagy irodalmi szenzációja Mécs László premontrai költő-pap szereplése, aki a felvidékről édes anyja kíséretében érkezik Debrecenbe. A magas színvonalú műsor számainak a Szent László dal-együttes két ének száma ad díszes hangulatot. A kitűnő énekkar ezúttal a borszerményi dalosversenyen előadott díjnyertes darabjait fogja előadni.

Jegyek kaphatók Springer könyvkereskedésében 10—100 ezer koronás árban.

Elfelejtette a menyasszonya nevét a rendőrségi kihallgatáson.

Két vőlegény kalandos csomagcsereje egy Piac uccai uri divatüzletben.

A rendőrség bünygyi osztályán gyakran merülnek fel mosolyra derítő kalandos esetek is. Példá rá az a mulatságosan bonyolult história, amely tegnap délelőtt egy Piac uccai uridivat üzletben kezdődött és a rendőrség bünygyi osztályán nyert befejezést, tegyük hozzá meglepő désre.

Az esetnek két szereplője van. Mindke tő fiatalember és még hozzá vőlegény. Szilágyi János az egyik fiatalember, jómódú gazdálkodó. Esküvőjére készült. Vasárnapra volt tervezve a lakodalom s az ifjú vőlegény bejött a városba, hogy esküvőjére illően kicsinosítsa magát. Vásárolt egy gyönyörű sötétkék ruhát, amiben majd a templomba megy örökhűséget esküdni. Szüksége volt még egy szép nyakkendőre s néhány divatcikkre s ezért bement az egyik előkelő divatárú üzletbe. Válogatni kezdett a nyakkendők között.

A sors szeszélye úgy hozta magával, hogy ugyanabban az időben egy másik fiatalember is belépett az üzletbe, kezében szintén csomaggal s az is vásárolt valamit. Előre becsátjuk, hogy mint a rendőrségen kiderült, — ez az ur is vőlegény volt. Szükséges ezt megjegyezni, mert csak is ezzel a körülménnyel magyarázható az az igazgatóság, a mellyel a két fiatalember a bevásárlást eszközölte.

X. ur hamarabb végzett és sietve távozott, felkapta a pultról az egyik csomagot, amely véletlenül nem az övé volt, hanem Szilágyi uré, akinek esküvői ruháját tartalmazta. A saját csomagját, amelyben egy pár cipő volt, ott hagyta. Szilágyi ur távozásakor azonban nem volt annyira szórakozott, hogy ezt a ránezve érthetően kellemtelen cserét észre ne vette volna. Pillanatok alatt látta a kissé tragikus helyzetet s a kereskedővel együtt felmehant a rendőrségre, hogy sürgősen meg egye panasztát az esküvői ruháját elemelő ifjú ellen.

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást, amely azonban sokkal hamarabb befejezést nyert, sem mint hitték volna. X. ur otthon észrevette tévedését s délután vissza vitte a csomagot az üzletbe, ahol saját cipős csomagját vissza kapta.

Ezzel már be is fejeződött volna a humoros csomagcsere, ha a rendőrségnek nem az volna az álláspontja, hogy rend a lelke mindennek. Így azonban a nyomozás miatt X. urnak fel kellett sétálni a meandőrségre, mert hát a rendőrség mindig gyanakszik. Be kellett dikálni személyi adatait, ami elég simán ment, csak a családi állapot kérdésénél volt egy kis zavar. X. ur ugyanis nőtlen, de éppen ezen a napon napon jegyezte el magát egy szép leánnyal. A kihallgatást végző rendőrtiszt azonban

a menyasszony nevére is kíváncsi volt, (valamivel csak igazolni kell a vőlegénységét.)

Sanos, X. ur nem volt abban a helyzetben, hogy a kihallgatást végző rendőrtiszt isztviselőt erre vonatkozólag felvilágosítsa, mert elfelejtette a menyasszonya nevét.

A rendőrtiszt csudálkozására, — kissé szégyenkezve azzal mentegőtődött, hogy még csak három napja ismerkedett meg menyasszonyával és csak a keresztnévét ismeri.

Miután csakhamar beigazolást nyert, hogy X. ur csak tévedésből vitte el Szilágyi csomagját, elbocsátották a feledékeny vőlegényt a rendőrségről, aki még aznap megtartotta eljegyzését és így most már Szilágyi is zavartalanul örökhűséget esküdhet vasárnap menyasszonyának.

UJDONSÁGOK

Időjélat: Az időjárásban lényeges változás egyelőre nem várható.

Az Ebredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportja október hó 9-én, szombaton délután 5 órakor az „Uránia” (Kálvin-tér 13. szám) helyiségében tudományos tárgyú felolvasást tart. Méhely Lajos budapesti egyetem tanár a „Magyar fajvédelem” címen fog felolvasni. Belépődíj nincsen. Jegyeket a csoport hivatalos helyiségében (Kálvin-tér 13. sz., keresztpülete) a meghívó előmutatása mellett az egyesület pénztárosa adja ki délelőtt 10—12, délután 5—7 óra között. Az Ebredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportja.

Október 6-ika a Dócziiban. Igazbanséggel emlékezett meg a vértanúk ünnepéről a református leánynevelőintézet, tanárkara és tanulóifjúsága. Tíz órakor zászló alatt felvonult — gyönyörű látványt nyújtva — a hatalmas leányesapat a Nagytemplomba. A „Jövel Szentlélek Uristen...” kezdődő dicséret s a hatalmas erejű „Tebenned bízunk eleitől fogva...” zsoltár elhangzása után dr. Bécér Károly vallás tanár lelkes, szép, hazafias imádságot mondott. A tanítóképzeint énekkar gyönyörűen énekelte „Weber Imáját”. A Himnusz felséges hangjaival végződött a lélekemelő ünnepély. Istentisztelet végeztével visszatértek az intézetbe, hol mindenik tagozat önképzőköri diszülésen emlékezett meg az aradi-13-ról.

Debreceni Zenekedvelők Köre tudatja tagaival, hogy Teiko Kiwa a világhírű japán énekes Kovács Rezső, az Operaház baritonistájával és Medvetzky Béla, a Városi színház énekesnőjével október 9-én a Bikában hangversenyez, hol többek közt a „Pillangó kisasszony” csaknem teljes második felvonását éneklük eredeti, ritka japán kosztümökben. Sikerült tagjainknak a földszinti és páholyjegyeknél 20 százalék kedvezményt kieszközölni. Felhívjuk tagjaink figyelmét e ritka művészi eseményre. A jegyeket a Méliusz adja ki. Debreceni Zenekedvelők Köre.

Öngyilkos lett, mert rosszul permetezte a szőlőjét. Szombathelyről táviratozzák: Vargha János sághegy vincellér felakasztotta magát és meghalt. Tetőtől lár szerint azért követte el, mert a szőlőt a száraz időjárás alatt oly erősen permetezte meg, hogy az használhatatlanná vált.

Diák nagygyűlés Budapesten a numerus clausus ügyében.

Budapest, okt. 6. Ma délelőtt nagy fehér plakátok jelentek meg Budapest utcáin, amelyek október 9-én, délután 3 órára az egyetemi ifjúságot a központi egyetem kupolatermében nagygyűlésre hívja össze, hogy a diák nagygyűlés a numerus clausus melletti állásfoglalása ügyében végleg döntsön.

600 rabbit a szesztilalom kijátszásával vádolnak Newyorkban.

Páris, okt. 6. Mint a Chicagó Tribune jelenti Newyorkból, a bíróság a prohibíciós törvény elleni vétség miatt maga elé idézett 600 newyorki rabbinust. Az izraelita hitközségnek joga van ugyanis rituális célokra bizonyos mennyiségű bor felhasználására. A rabbinusokat most azzal vádolják, hogy a hitközség tagjainak számát a tényleg meglevőnél többeknek jelentették be, hogy ily módon a jogosult mennyiségnél több bort kapjanak.

A távbeszélő forgalom felvétele Debrecen és Köln németországi távbeszélő központ között. A kereskedelmiügyi m. kir. miniszter a f. évi szeptember hó 28-án kelt rendeletével Debrecen és Köln német távbeszélő központ között a távbeszélő forgalmat, f. hó 11-étől megnyitotta. A beszélgetés díja 3 percenként 7 aranyfrank 80 cts. Rákóczi, m. kir. posta főigazgató.

A Gépjárművezetők Országos Egyesületének debreceni csoportja most alakul meg. A csoport vezetősége felkéri az összes debreceni gépjárművezetőket, hogy az alakuló közgyűlésen, amely október hó 8-án este 9 órakor lesz az Angol Királynő fehér termében, mindannyian pontosan megjelenni sziveskedjenek.

Sziven szurta magát a temetőben. Budapestről jelentik: Balházy János 28 éves szobafestő, a rákoskeresztúri temetőben szivenszurta magát. Súlyos állapotban vitték a mentők a Szent János kórházba.

Két kis gyermek kiesett a robogó vonatból, de nem történt semmi bajuk. Egy francia protestáns pap felesége, Madame Gaugeon, két apró gyermekével Róberttel és Bertával Párizsba utazott a havre—párizsi expresszban. A vasuti fiúkében az anya elaludt, de a fiúcska a kisleánnyal együtt kismompolygott a folyosóra, odátámaszkodtak a vagon ajtójához és minderről megfeledkezve, bámulták a vidéket. Az expressz százkilométeres sebességgel haladt, amikor egy fordulónál hirtelen zökkenéssel kicsapódott az ajtó és Róbert és Berta kiestek a sínekre. Az utasok kétségbeesett kiáltozására az anya is felébredt és félig ájultan látta meg a vészféket. Mindenki meg volt győződve, hogy vagy két holttestet, vagy legalább is súlyos sebesülteket fognak találni a síneken. A vonat még néhány száz métert rohant, majd gyorsan fékezve megállt, s az utasok legnagyobb eszűdalkozására, teljesen épen találták a sínek között a két gyermeket, akik még karcot sem szenvedtek és mitsem sejtő mosolygással, kézenfogva várták a történeteket.

Ma hoz ítéletet a Kuria a frankügyben.

Budapest, okt. 6. A frankügy mai kuriai tárgyalásán az akták ismeretése után Vargha Ferenc koronaügyész mondott beszédet. Megállapította a vádlottakról, hogy nem hősök és nem martirok, hanem fanatikus politikai bűnösök Windischgraetz, Nádosy és társai nemcsak azért felelősek, mert pénzt hamisítottak, hanem azért is, mert az egész magyar társadalom békéjét és rendjét felforgatták. Aztán a koronaügyész a jogi felfogásokba kezdett

és a vádbeli cselekményt boncolgatta.

Utána a sértett képviselője Auer Pál szólalt fel, aki elégtételt kíván a sértettnek, majd Nádosy Imre védője mondott beszédet, amelyben azt fejtette, hogy téves a táblának az a meghatározása, hogy Nádosy tettes társ volna. Nádosy, aki hazafias szempontból támogatta az akciót csak bűnsegédi bűnrészes volt.

Egyébként a frankügyben a Kuria ítélete holnapra várható.

Albrecht főherceg a DEAC. pályavavató ünnepségén.

Vasárnap délelőtt diszközgyűlés a Kollégium disztermében, délután a főiskolai atlétikai bajnokságok és DEAC—KIKSE bajnoki mérkőzése az új sporttelepen.

Megemlékeztünk már arról, hogy hosszas várakozás után elkészült és 1926 június havában rendeltetésének át lett adva a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club sporttelepe.

A DEAC október 10-én, vasárnap ünnepélyes keretek között avatja fel a gyönyörű fekvésű pályáját, amely egyike az ország legjobb pályáinak. Az ünnepségek sorrendjét

vasárnap délelőtt 10 órakor diszközgyűlés nyitja meg a Kollégium disztermében.

Délután fél 2 órakor a DEAC új sporttelepén az országos főiskolai atlétikai staféta és csapatbajnokságok kerülnek lebonyolításra és pedig 4x400; 4x1500; 4x200 méteres staféta, 3000 és 5000 m. ötös csapat, távol, magas, indugrás, súlydobás, diszkoszve és és gerelyvetés ötös csapatverseny.

A pontverseny első helyezette a „József nádor” örökös vándordíjat, a távolugrás győztese a DEAC vándordíjat nyeri.

Ugyanekkor játszva le a DEAC futsalcsapata második bajnoki mérkőzését a KIKSE-vel.

A debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete ezúton értesíti tagjait és barátait, hogy a szokásos szombat esti összejövetelek e hó 9-én szombaton este 9 órakor veszik kezdetüket. Az egyesületnek saját zenekara van és a hölgyeket azon kívül igen kellemes meglepetés várja. A rendezőség.

Marólugot ivott egy három éves gyermek. Fodor Erzsébet három éves kisleány szüleinek Kishegyési uti

tejgazdaságában marólugot ivott. A tejgazdaságban délután két óra tájban zsirószódával mosták a tejes bádogokat. A zsirószódával telt csuprot a földön hagyták s a kisgyermek ratalált és fenéig itta a maró folyadékot. A mentők életveszélyes állapotban szállították ki a gyermek klinikára. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított az iránt, hogy kit terhel gondatlanság a marólugos mérgezés miatt.

ELSŐRENĐŰ bevásárlási forrás

Pászor-, Csemoge- és Italárakban

„HANGYA”

Főüzletek: Rózsa ucca Tiszapalota és Piac ucca (a volt Félégyházi-üzlet.) Filéüzletek a város minden részében.

A MAC nyerte a budapesti kegyeleti stafétát.

Budapest, okt. 6. A Magyar Atlétikai szövetség ez évben harmadizben rendezte meg ma nagy staféta versenyt a Vértmezőről a Ludovika Akadémia előtt levő szoborig a névtelen hősök emlékezetére. Kb. 150 20—20 tagból álló csapat futott a Vértmezőről a Krisztina köruton, az Erzsébet hidon, a Kossuth Lajos uccán, a Múzeum köruton, a Kálvin téren és az Üllői uton a cél felé. Az indulást ágyudörgés jelezte. A közönség hosszú utvohal menten sorfalat állott és nagy érdeklődéssel figyelte a versenyt, amíg a célnál társadalmi és sportéletünk kiválóságai várták a győztes csapatok utolsó tagjainak megérkezését.

Először Somfay Elemér a legnagyobb magyar atléta érkezett be és elhelyezte a MAC babérkoszoruját a névtelen hősök sirján. Néhány másodperc múlva befutott a MTK, a FTC, a MTE, a csendőrök, a műgyemtem és a Ludovika stafétájának utolsó tagja, a KAOE, a folyamörtség, MOVE, BSE, BPTÉ, a középiskolások és a leventék stafétái következtek ez után és valamennyien letették a gyászszalagos babérkoszorút az emlékmű lépcsőjére.

Sztankovics Szilárd a MASZ elnöke buzdító beszédet mondott. A lélek emelő ünnepély a Himnusz elénekölésével végződött.

Az Alföldi Takarékpénztár

Az Alföldi Takarékpénztár szeptember 30-i rendkívüli közgyűlésén elhatározta 500.000 pengő részvénytökéjének 5.000 darab egyenként 100 pengő névértékű új részvény kibocsátásával 1.000.000 pengőre való felemelését.

A régi részvényesek az elővételi jogot az Alföldi Takarékpénztárnál Debrecenben és a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál, Budapeston 1926. október 15-ig bezárólag gyakorolhatják oly módon, hogy egy darab régi részvény alapján egy darab új részvény vehető át 100 pengő (K 1.250.000) árfolyamon. Az új részvények ellenértékének fele a joggyakorlása alkalmával, másik fele pedig legkésőbb 1926. november 30-ig fizetendő be.

A RADIÓ MŰSORA

Csütörtök:

- 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.
- 1: Idő- és vizállásjelentés.
- 3: Hírek, közgazdaság.
- 4: Mese-délután.
- 5: Idő- és vizállásjelentés. Utána 36-ik Rácz Laci és zenekarának hangversenye.
- 6.30: Tarka délután.
- 7.45: Németnyelvű előadás.
- 8.30: Hangverseny.
- 10: Grafonola tánczene.

KÜLFÖLD:

- 11.000 Wien (531) 7: Zene.
- 11.30 Breslau (418) 10: Zene.
- 12.30 Hamburg (392.5) 10: Zene.
- 4.00 Bern (435) 6: Zene.
- 5.30 Varsó (480) 1.5: Zene.
- 7.00 Brünn (521) 10: Hangverseny.
- 7.30 Wien (382) 1.5: Hangverseny.
- 8.00 Oslo (382) 1.5: Hangverseny.
- 9.12 Milánó (320) 1.5: Zene.
- 9.30 Oslo: Zene.
- 10.30 Berlin: Zene.

Apróságok Jászai Mari életéből.

A csirke és a sas.

Mikor Jászai Mari a Nemzeti Színházhoz került, legelső fellépései nem hozták meg azt a sikert, amelyet várt. A Kolozsvárról jött egyszerű kisleányt nem mindjárt vették észre és bizony-bizony megtörtént, hogy nagyobb, de különösebb hatást nem ér a jelenése után, szomorúan támaszkodott az egyik kulisza falához s könnyei némán gördültek szeméből. Egyszer Bercsényi Béla, a Nemzeti Színház egyik tagja megszánta a szomorkodó kisleányt és megkérdezte, miért hullatja könnyeit.

— Hogyne sírnék. — panaszkolta meghatottan. — mikor tegnap is, meg tegnapelőtt is a kis naiva milyen hatalmas tapsot kapott és az én nagy jelenetemet szinte észre sem vették. — Sohase busulj ezért kisleányom. — vigasztalta Bercsényi Jászai Marit. — Látod, azok csak csirkék. Már most, mi lehet a csirkéből? Legföljebb tyúk. Te pedig leányom sasfióka vagy. Ennek fejlődése tovább tart, de végtére is ő lesz ám a madarak királya.

A harmadik asszony.

Lapozgatva a hatvanas idők színlejtését, az egyik drb műsorán így olvassuk:

Harmadik asszony: Jászai Mari.

És most az ország, a színművészet első asszonyát teme i.

Színésznő katonaládával.

Jászai Mari 1866-ban, mint marokotányosné, résztvett a königráti ütközetben. Ez a magyarázata annak, hogy egy év múlva, amikor beállított a kolozsvári nemzeti színházhoz, katonaládával cipekedett az intendáns folyosójára. Az intendáns nem találta ott, a keffer meg nehéz volt, kint hagyta hát a folyosón és ő maga beült az irodába. Nagy volt Eszterházy Kálmán grófnak, az akkori intendánsnak a csodálkozása, mikor irodája elé érve, katonaládát talált ajtaja előtt és azon nagy betűkkel a következő nevet olvasta: Frau Vidor Kassai.

Nem sokáig kellett azonban törni a fejét, mert alig hogy belépet a szobájába, csinos fiatal asszony fogadta a következő szavakkal:

— A színházhoz akarok szerződni.

— De hát kicsoda ön, tulajdonképpen? — kérdezte az intendáns.

— Jászai Mari vagyok, Kassai Vidorné.

Az intendánsnak megetszett az ismeretlen színésznő határozott fellépése és ő maga is átvéve a katonás tempót, egy-kettő kiálltotta a szerződést.

Jegyzet az anyakönyvből.

Jászai Mari 1850-ben született. Az egyik leghíbb lexikon születési évül az 1849-ik évet jelöli meg. Jászai Mari sohasem panaszkodott azért, hogy a lexikon egy évvel öregítette. Nem vette elő keresztlevelét, amelynek másolta jelenleg Szász Károly levelesládájában van. Pedig elővehette volna és dicsékedhet volna vele, mert a keresztlevél jegyzetrovatában olyan megjegyzés van, amilyennel nem mindenki büszkélkedhetik. Az a szári pap, Kiss József egyik utóda, Hérics plébános ugyanis a következőket írta az anyakönyv jegyzetrovatába: Ebből

a kisleányból lett a nemzeti színészet egének legfényesebb ragyogású csillaga, Jászai Mari. A jegyzet azután belekerült a kisebb kiállított keresztlevél-másolatba is.

Érdekes feljegyezni Jászai Mari eredeti családi nevét. Atyját, aki községi hajdu volt, valószínűleg ácsmesterségével kapcsolatosan németesen és kissé elferdítve Kripl Józsefnek nevezték. Krippe magyarul jászolt jelent. Ebből lett azután Jászai. Édesanyja neve: Keszev Julia.

Jászai Mari és az orvos.

Jászai Marihoz egy alkalommal így szólt egyik orvosa:

— Drága művésznő, csak hogy ismét egészségben láthatom. Most már majd én vigyázok magára s meg fogja látni, hogy ezental nem dől egyhamar ágyának. Friss, jó egészségben fog járni-kelni s gyönyörködtetni művészetével még sokáig a publikumot.

Jászai Mari halvány mosollyal, kezével gyengéden megérintve az orvos karját, csak emyit mondott:

Debreceniek Franciaországban.

Levél Párisból.

Páris.

Meleg van! Aki csak teheti menekül a nagy város magas kőháza közé leszoruló autógőzös levegő elől!

Gare d' Orleans! A vonat száguld az üde zöld mezők és erdők között. Friss levegő! Dimbes-dombos vidék.

Angers! Szőlőtermő vidék, a pincék a hegyoldalba, sziklába vájva merednek a tovaszáguló vonatra. Fel-feltűnik a dombtetőkön egy-két régi várom. A restaurált kastélyok parkjaiban már díszlik a ciprus és a mimóza s az erdőkben vadon nő a páfrány. A vasuti uttest egyik oldalán a Loire, másik oldalán égbe meredő sziklák! Alagutakon robot keresszül a vonat, hogy kijutva egy-egy alagútból, mindég szebb és szebb panoráma táruljon az utas szemé elé. Kis városok, nagy fák között kicsi házak magas tetővel. Itt-ott egy gémeskut. A Loire partján egymást érik a régi, bíres kastélyok, buja erdők és parkok között. Távolabb a dombtetőkön egy-egy ócska szélmalom, vigan kelepelő vitorlákkal.

Tours! Régi, szép város a Loire partján. A környéken lévő sok kastély tette híressé. Gyönyörű székesegyháza van. Szép kis népkert, szökőkút, aranyhállal, kicsi, de gazdag muzeum.

Nantes! Szintén nagyon régi eredetű, nagy város, kedves, zeg-zügoš, keskeny utcák mellett egy-egy széles ut modrn házakkal. Szélesen terjeszkedik el a Loire két partján. — Gyönyörű népkert, csodás növényzettel! Nagy s gazdag muzeum. Az utcákon sok ember tolong, itt még akad egy-két festői nemzeti viselet, mert az asszonyok még viselik a legváltozatosabb fejdíszeket, ami városok szerint különbözőeti meg őket. — Egy hónapig tartó vásár van, ott tolongnak kacagva, vigan a komédiásbódék körül a legkülönbözőbb nemzetiségű emberek.

Pornic! Kis állomás. Kilépvé, már ott a kikötő s távolabb a mérhetelelen nagy vízömeg: az Atlanti Óceán!

— Doktor ur, hagyja el. Szavalmi én jobban tudok.

Jászai, a lelkes honleány.

Jászai Mari nemcsak mint nagy művésznő él a magyar köztudatban, hanem mint minden hazafi s nemzeti akciónak lelkes istápolója is. A Petőfi kultuszának talán senki sem állt olyan buzgón szolgálatában, mint ő és ezt az érdemét jutalmazta a Petőfi Társaság akkor, amikor Jászai Marit a tagjai sorába választotta.

Sok évvel ezelőtt a Vérmezőn, Maránovich és társai kivégzésének színhelyén a magyar demokrácia első vértanúinak halála évfordulójakor, az ott éjréndő hajnalban észre vette, hogy a nyitl mezőn hatalmas labérkoszoru van. Csak később derült ki, hogy Jászai Mari helyezte el ezt a koszorút, hódolva jelöl a magyar demokrácia vértanúira.

A háboru alatt Jászai minden módon igyekezett a katonákon segíteni. Eladta ékszereit, ruháit és széjjel-osztotta közöttük. Ő maga hihetetlen szerényen élt. Rudolf-téri lakásában ugy-zólván egyedül töltte papjait, cselédje sem volt s ő maga tisztogatót benne.

fogylok töl ötték el benne rabságuk idejét.

A bretagni partok mentén levő kis városok mindegyike egy-egy kis fürdőhely. Gyalogos embert sehol sen látni. Ha nincs autó, van bicikli, vagy legalább is egy számár. Biciklizik itt mindenki, a bennlakó, a nyaraló, az árusok, sőt még az ebek is. Családi biciklik vannak, elől okban a gyermek, mögötte az apa s végül az anya, van vagy két és fél méter hosszú egy ilyen masina. De van ám kis bicikli is, mert mire a kis „Koko” elé az 5 esztendő, már saját biciklijé van s ugy hajt, mint egy nagy! A járművek, az au ok kivételével, még a régi romjak idejéből valók. Embernagyságnyi két kerék nagy sulyos talyiga s belefogva egy csengőkkel teleggatott ló, néha ha egy-egy márványkockát szállítanak, egymás elé fognak ötöt-hatot. A négykerékű kocsi homlokukkal húzó ökrök vontatják. Csacsit nagyon sokat látni, mert bizony akad olyan benszüllött, akinek az a foglalkozása, hogy két-három fényergelt csacsin viszi a tengerparton üdülő gyerekeket.

Itt van nem messze La Baute, mely világhírű fürdőhely lett azért, hogy a párisi színházak és kabarék csillagjai, gyöngyházból, kagylóból és kgyéből készült fürdőruhákban itt ékeskednek.

A régi, óriási füge-, fenyő- és thujafakkal benőtt erdők mind magántulajdon képeznek s a leggyönyörűbb parkokká vannak varázsolva. Pálmák, mimózá, páfrányok, kakuszok, buja délszaki virágok, pázsit. Sok elegáns fogat, cilinderes kocsisal s még több autó: fényűzés, pompa mindenhol, a legkisebb villától az egy-két kilométernyi kiterjedésű strand homokján felállított tarka vászonstrakig. Az erőszakos leburnulás itt nem divat, annál inkább sportolnak. Vigan járja a golf, tennis, poló, halászat, rákászat s főleg apály idején a creve tezés és kagylószedés. Este zene, tánc, tűzijáték.

Ilyen helyen sok az amerikai, de főleg délamerikai, hisz nincs ide messze St. Nazaire, ahová befutnak a nagy oceánjáró gőzösök. A francia tengerpart az idegenek eldorádója. Maguk a benszüllöttek sem ve ik meg a kiadás nyaralást, izeket egy-két hónapra bezárik s elhagyják a nagy várost, hogy kipihenten kezdhesék az új szezon.

Blattner Gézané,
Sulyok Helene.

BUTOROK
elismerten a legjobb minőségben,
eredeti gyári áron kaphatók
DEBRECENI FAIPAR RT.
városi üzletben, Király-uca 4.
Kedvező fizetési feltételek!
Eladás nagyban és kicsinyben.

Gargoyle Mobiloil
olajok
Pannonia Garage
PIAC UCCA 42.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtök okt. 7. **Hoffmann meséi.**
Opera. Halmos J. fellépte. D 7) bérlet
Péntek, okt. 8. **Haláltánc.** Dráma.
Premiere. A 6) bérlet.
Szombat okt. 9. **Paganini.** Operette
Premiere. Bérletszünet. Halmos J.
fellépte.
Vasárnap okt. 10. délután 3 és fél
órakor **Orpheus a pokolban.** Operet-
te. Olesó helyárák.
Este 8 órakor: **Paganini.** Operette.
Bérletszünet. Halmos J. fellépte.
Hétfő okt. 11. **Paganini.** Operette.
Halmos J. fellépte. A 7) bérlet.
Kedd, okt. 12. **Paganini.** Operette.
Halmos J. fellépte. B 6) bérlet.
Szerda okt. 13. **Paganini.** Operette.
Halmos J. fellépte. C 7) bérlet.

A színházi iroda jelentése:

Hoffmann meséi. Offenbach legha-
talmasabb mesterműve ma csütörtök-
kőn D) bérletben.

**Kolbay Ildikó, Timár Ila és Hal-
mos János** fellépte ma csütörtökön
Hoffmann meséiben, elsőrangú mű-
vészi esemény.

Szigeti Jenő páratlan hármas ala-
kításáról Hoffmann meséiben min-
denki a legnagyobb elragadtatással
nyilatkozik.

Krompachi István gyönyörű hang-
ját ragyogtatja Hoffmann meséi hár-
mas szerepében.

Először kerül színre a vidéken
pénteken A) bérletben Strindberg
legkételetesebb alkotása „Haláltánc”
dráma.

Oláh Gábor tart pénteken Strind-
berg grandiózus drámája a Haláltánc
előtt bevezető előadást.

Halasi Mariska, Thuróczy Gyula
és **Szigeti Jenő** művészi teljesítmé-
nyét a Haláltáncban mindenkinek
meg kell nézni.

Paganini premierje szombaton bér-
letszünetben.

Uj díszletekkel hozza színre a szin-
ház szombaton Lehár legújabb mes-
terművét, „Paganini” romantikus
operettet.

Orpheus a pokolban vasárnap dél-
után olesó helyárákkal.

3 órakor kezdődnek már most va-
sárnaptól kezdve a színház délutáni
előadásai.

HOLNAP, PÉNTEKEN
IRODALMI EST!

Haláltánc.

Halasi M., Thuróczy, Szigeti J.

Paganini.

LEHÁR OPERETT

BEMUTATÓJA SZOMBATON.

KOLBAY ILDIKÓ-HALMOS J.

MOZGO-SZÍNHÁZAK:

Vigszínház: P. G. Woodhouse re-
génye Aranypillangó filmen, 9 feje-
zetben, rendezte Kertész Mihály, a
főszerepet Lily Damita játssza. Evvel
a filmmel nyitott Budapesten a leg-
szébb mozgó egyik a Renaissance.

Hasznosbörzs adom

külföldi ügyfelem megbízá-
sából **Haláp 78. számú, 15**
hold területű ingatlant —
tanyapárral, ugyanaz örök
áron is eladó. — Felvilágo-
sítást nyújt: **Dr. Nagy Ist-**
ván ügyvéd, Szentanna 8.

Pélyen temetés lett az esküvőből.

A templomba indulás előtt a gyorsforralótól lángba borult és halálra égett a menyasszony.

Szolnoki jelen és szerint, Pély kö-
ségben Deák Pál gazda 16 éves leá-
nya esküvője napján borzalmas véget
ért. Amikor már feltették a mirtusz-
koszorút a menyasszony fejére, az
egyik asszony még jobban ki akarta
sütni a haját és meggyújtotta a gyors-
forralót. Az égő szesz kiömlött, meg-
gyulladt a menyasszony fátyla és
laja. Pillanatok múlva lángba állott

a menyasszony, aki rémülten futko-
solt ide-oda, a házbeliak pedig nem
mertek segíteni rajta. Mire férfiak
rohantak be és pokróccal eloltották
a tüzet, a leány már olyan súlyos
égési sebeket szenvedett, hogy rövi-
desen meghalt. Folyik a vizsgálat
annak megállapítására, hogy kit ter-
hel a felelősség azért, hogy temetés
lett az esküvőből.

Sport.

Mi lesz vasárnap?

A vasárnapi fiaskóval végződött
mérkőzés után most vasárnap ismét
Debrecenben mérkőzik a Boeskey FC
Ellenfele ezuttal az Ékszerészek ja-
vító formában levő csapata lesz. A
Bak FC elleni vereség lejutó ha-
ással volt a Boeskey FC nagyszámú hi-
veire, s éppen azért a vasárnapi mér-
kőzésen várják azt, hogy a Boeskey
szép játékkal és imponáló győzelem-
mel fogja kiköszörölni a csorbát s be-
bizonyítja, hogy a vasárnapi vereség
lehetett muló indiszpozíció, a szeren-
csétlen körülmények találkozásának
az eredménye, de a Boeskey ma is
az, ami volt a II. liga megalakulása
óta: a II. liga bajnokságának egyik
legjogosabb aspiránsa.

Reméljük, hogy a játékosok is tud-
ják azt, hogy az előlegezett bizalom
kötelez s fokozott ambícióval, szív-
vel, lélekkel küzdve helyreállítják a
megingott bizalmat.

Az I. osztályban is folytatódna a
bajnoki küzdelmek. A DEAC a pályá-
avató ünnepségen a kitünően szereplő

KIKSE-t kapja ellenfelül. A DTE a
DKASE-val mérkőzik s döntik el az
utolsó hely kérdését. A DVSC a
BUSE-t keresi fel otthonában, míg
Kisvárdán a KSE—NyKISE találko-
zása fog elkeseredett harcot hozni.

Bírókúldés. A bírókúldő bizottság
a vasárnap lejátszásra kerülő mér-
kőzések közül csak a BUSE—DVSC
mérkőzésre küldött ki bírót Horváth
Endre személyében, míg a többi mér-
kőzésre csak az esetben küld ki
bírót, ha az egyesületek a megállapi-
tott díjat befizetik a BT. pénztárba.
Ezzel a fenntartással a következő bí-
rókat jelölte még ki a bizottság:
Boeskey—Ékszerész határbírók: Mac-
hó, Pauló. DTE—DKASE Tamássy
László, határbírók: Havas, Cs. Nagy,
DEAC—KIKSE Hajdu Jenő, határ-
bírók: Szabó, Neumann, KSE—Ny.
KISE Kupinszky dr. TTE—BIKSE
Ráduly, DMTE—Turul Szántó, ha-
tárbírók: Róth, Zöld, NyMTE—Ny.
Bőrös Hajdu Dezső.

Lilian, akit Lily Damita személyesít,
mint táncosnő óriási karriert csinál,
de egy premieren súlyos szerencsé-
lenség éri, mely lehetetlenné teszi,
hogy többé színpadra lépjen. Külön-
ben az egész darab fordulatos, a leg-
hatásosabb drámai fordulatokkal tarki-
tva, amelyben a szereplők mind-
egyike elsőrangú művész. Kísérők:
Magyar Híradó és Harry főhétköny-
bohózat.

Uránia: Táncosnő és nagyherceg,
vidám szerelmi kaland 7 felvonásban,
a főszereplő Lucy Dorrain. Mindég
érdeklő a nagyközönséget, ha a kö-
zelmult udvari krónikák kerülnek
filmre. Ha a trónvárományosa bele-
szeret egy polgárleányba és szerel-
méért otthagyja a fejedelmi udvart,
hogy megkeresse a maga forrászívű
kis táncosnőjét. A főszerepben Lucy
Dorrain, aki Budapestről indult a si-
ker útjára. Érett drámai művészetét,
kifogástalanul érvényesíti. Kísérők:
Az elvárásolt kastély és Sicc hyp-
notizál bohózatok.

Jönek: Péntektől — Vigszínház-
ban: Zoro és Huru legújabb filmje.
A hágai orosz lány. — Urániában:
Botrány Palm Beachben Gloria Swan-
sonnal. — Jegyelővétél! Délelőtt 11
órától fél 1 óráig! Szombattól Apolló-
ban: Nanette mindenre kész! és
Cyclon cirkusz.

„Meteorban” csütörtökön „Talál-
kozás a multtal”. Egy bűnügy törté-
nete. A főszerepben: Laue Dresser,
a női Lon Chaney. Kísérő film: Ki-
csapott diákok. Előadások 6 és 8 óra-
kor.

TEIKO KIWA

japán operaénekesnő szenzációs
nagy hangversenye, a Bikában
október 9-én. — Jegyek Méliusz-
nál. — Oriási érdeklődés.

Tűkrótyváltás üvegcsiszolás, réz-
tükrök utiáöntése Sipkovits Béla üveg-
műipari vállalata. Szív ucca 14—15
Telefon: 356.

Ha szép akar lenni!

Szeplő, pattanás, májfoltok és egyéb arcbántalmak
ellen használjon

KORZÓ ÉVA arckenőcsőt és szappant.

Illatosított mosdószappanok kölnivizek stb. legolcsób-
ba beszerezhetők a

Korzó Droguériában Piac ucca 42

A MAI TŐZSDE

A korona 72.45.

Zürichi zárlat: Páris 14.85, Lon-
don 25.115, Newyork 517 ötnyelcad,
Milánó 19.575, Brüsszel 14.15, Amster-
dám 207.35, Berlin 123.275, Bécs 73.05
Szófia 3.75, Prága 15.325, Varsó 58,
Budapest 72.45, Belgrád 9.15, Buka-
rest 2.725.

Terménytőzsde. Az irányzat gyen-
gébb, forgalom nagyon csekély. Buza
76-os tv. 352.5—57.5, f v. 350—55,
egyész 347.5—52.5, 78-as tv. 262.5
—65, f v. 360—62.5, egyéb 357.5—
60, dun. búcskai 352.5—57.5. Rozs
255—57.5, zab I-a 205—10, közepes
195—200, többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhaj-
tás 1194, maradvány tegnaptól 267,
eladva 450. Árak könnyű 16—17.2,
nehéz 16.2—16.7.

Külföldi valuták: Angol f. 345925
—7925, belga frank 1905—85, cseh
korona 2110—20, dán korona 18939
—90, francia frank 2030—110, di-
nár 1254—64, dollár 71025—325,
hollandi for. 28505—655, legyel
zlaty 7840—8040, leu 370—80, leva
514—21, lira 2690—770, német
márka 16965—17027, osz. rák sch.
10050—90, svájci frank 13785—
137835.

Vásárok jegyzéke.

Október 7-én, csütörtökön

Állat- és kirakodóvásár: Nagykálló,
Onód, Tiszafüred.

Marhavásár: Celldömölk.
Juh- és kirakodóvásár: Debrecen.
Állatvásár: Nagyatád, Sarkad.

Október 8-án, pénteken

Állat- és kirakodóvásár: Derecske,
Nagyhalász, Tarpá.

Kirakodó vásár: Alhó, Debrecen,
Sarkad.

Október 9-én, szombaton:

Állat- és kirakodóvásár: Báté, Be-
senyszög, Godisa, Nagyarsány, Ti-
szaroff.

Sertés- és kirakodóvásár: Debre-
cen.

Állatvásár: Dévaványa, Elek, Hód-
mezővásárhely.

Sertésvásár: Szeged.

Október 10-én, vasárnapon.

Állat- és kirakodóvásár: Alpar,
Debrecen, Izsák, Jászalszentgyörgy
Jászdózsza, Lengyeltóti, Majs, Szeged,
Tápióbicske, Tiszaföldvár, Tiszánána,
Vác.

Állatvásár: Kiskunlacháza.
Kirakodóvásár: Dévaványa, Elek,
Hódmezővásárhely.

Elegáns hölgyek TOALETTJEI

Laborfalvy Márkos Luize

modern divat szalonjában készülnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrási
tanítás!

Festékek

legszebb színekben, a legkiva-
lőbb minőségben nagyon olcsón
kaphatók

STERN

festékek letben, Piac ucca 10.
Bikával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások

bármilyen méretben, legolcsóbban
Takács Vince
műtermében
Uccsá ucca 18. szám

Ajánlat

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsönöket fölvisít házakra, földekre. **Gazdák Bankja Kossuth és Batthyányi ucca sarak.** 5550

Üzlethelyiség
mindenre alkalmas, forgalmas helyen, 2 szobás lakással olcsón átadó. Cím a kiadóban. 5554

Nagy
pincszoba olcsón átadó. Értekezhetni Kossuth 43. ügyvédi iroda. 5558

Butorozott
szoba, konyha, használati vagy a nélkül kiadó. József kir. herceg ucca 35. keresztépület, balra. 5533

Egy
szoba, konyha lakásmat november 1-ére elcserélném Szent Anna u. táján, Hajo ucca 12. szám, 4. ajtó. 5535

Kiadó
Ujföld, Bellegető 232. sz. tanya. — Értekezni ugyanott Nyilván Jánosossal. 5547

Jó minőségű
csertéka kapható Tóth és Sebestyén kishégyesi uti téglagyárából. Az eladást eszközli a **Debreceni Működőgyár r.-t. Fűrdő ucca 3.** Telefon 10-93. 55

Makulatura
tisztánapir ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amíg a készlet tart. x

Jó házi koszt
bentékezésre és kihordásra kapható Varga ucca 28. uccai lakás x

Két uccai
szoba, konyha kiadó. Cserepes ucca 24. értekezni 1 órától 5-ig. 5560

Kalapot
divatszinekbe 130 K, gyermek borkalapot 50 után legolcsóbban Belakítások, modellek városiban. Kossuth u 26. szám. 5537

5 személyné
elsőrendű koszt kapható mérsékelt árért Szannanos utca 29. sz. 5511

Személy autó
fuvarozást vállalkozni tányos árért. Arany János ucca 37. Ehrenreich. 4790

Ha ló akar
áruban, akár anyagban, vagy munkában, a legjobb kapja a 26 éve fennálló Földvári féle Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 97

Autosón
heggesztést, géplakatos munkákat utánavosan készítek. Ehrenreich Arany János ucca 37. 4857

Egy
vagy két butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással Király ucca 5. II. emelet. Telefon 961. szám. 5526

Kereslet

Cselédeány
kis családnak keresetkís Pataky iroda, Csapó ucca 19. keresztépületben. 5557

Rézüstöt,
tengeridarállót, szecska kocsit megvételre keres Pécsei, Batthyányi ucca 16. keresztépület. 5553

Mindenes
bejárónó jó bizonyítvánnyal felvétetik. — Kálmán ter 11. 5551

Férfi szabósághoz,
jó nagymunkás felvétetik Öry Sándor, Kossuth ucca 11. 5555

Kocsis
azonnal felvétetik — szikvizgyár, Homok u. 140. jelentkezni d. u. 3-5-ig. 5556

Háziszolga
felvétetik a Jost cukrászdában. 5544

Géplakatos
segéd felvétetik Arany János ucca 37. Ehrenreich Sámuel. 5545

Üzlethelyiséget
keresek Szent Anna, Kossuth, Csapó ucca elején. Cím a kiadóban. 5531

Pincehelyiséget
keresünk, nagy, száraz, cca 800 hl. bor befogadásra alkalmas, Irásheli ajánlatokat — kerünk Bika félemleret 15. 111

Egy
szolid kis leányt tanuló nak felveszek Nagy Kata hölgyfodrász. — Kossuth u. 11. 5552

Lakatos
és vasesztérválós tanuló felvétetnek Preisler gézműhely Boldogfalva ucca 6. 40

Eladás

Eladó
Alsójozsán az iskola melletti 109. számú ház egy nyilas szőlővel. 5528

Sűrűsően eladó
jó fövedelmező ház, beköltözhető lakással. — Hatvan u. 64. 78

Sűrűsően eladó
Bainok ucca 1. számú ház és két telek. értekezni Hatvan u. 64. 77

Eladó
hálószoba: szalongszékkel, tükörrel, könyvszekrény, zsurasztal — Széchenyi ucca 8. 1070

Ház
három szobás, előszoba, konyha, kamara, 327 négyszögöl területtel eladó. Szabó Kálmán ucca 43. 5546

Moskovits József
url divat szabó
Hatvan ucca 5.
Valódi angol szövetekben állandó dúsválaszték.
Legolcsóbb beszerzési forrás!

Eladó házak:
Miklós ucca végén 1 szoba, konyha, kamara lakás 4 millió lelépés. Sertes és baromfi tartás megengedve.
Kossuth uccan 3 szobás modern lakás.
Kishegyesi uton 3 szobás modern lakás. — 1400 négyszögölés fele két föld kerttel lelépési díjért átadó Hock lakásiroda, Szent Anna négy. 37

Eladó
házhelyek részletfizetésre **Gazdák Bankja Kossuth ucca.** 5549

Eladó
kertes ház, három szoba, konyha, kamara, istálló, nagy magtár és szőlő, hízoló, sütő kemence, gyümölcsös, veteményes lucernás, szőlő négyezer kilencszázöt ol területtel — **minden a legjobb karban, azonnal elfoglalható. Értekezni csak este lehet Teleky 12.** 5552

Eladó
10 darab magyar juh Vár ucca 8. 5548

Egy
nagy meidinger nyaskályha eladó, Nyilas telep, Márton Kálmán ucca 6. szám. 5556

Moslék van
eladó a Gambriusban. 5543

2 szobás
azonnal költözhető lakással kettő holdas belteki ingatlan gazdasági épületekkel, — gyümölcsös eladó. Verbozci ucca 8. sz. 5266

Vastagabb panir
nehéz tárgyak csoma, golására, különként — vagy métermázsánként olcsón eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 1111

Vasabroncsok,
vékonyabb kidolgozásban, vedrekre, vagy ládákra, esetleg csomagolásokra olcsón eladók. Cím a kiadóhivatalban. 1206

Kisebb
villany és gázszállár, olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1160

Üvegek
különböféle nagyságban és alakban eladók. — Cím a kiadóban. 1036

Vashenger
tenniszballvák, vagy kertj utak hengerelésére eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1150

Gázkalvha
nagyon kevés ideig volt használva, iródnak, vagy üzletek fűtésére kiválóan alkalmas, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1001

Eladó

Szent Anna-ucca 31. számú emeletes ház, 5 szobás emeleti lakás azonnal átadó. A ház évi jövedelme 5800 aranykorona. —

Eladó

Károly Ferenc József-ut 19. sz. házastelek 100 méteres fronttal, előtte iparvágány. 1900 négyszögöl terület.

Felvilágosítást nyújt: **dr. NAGY ISTVÁN** ügyvéd irodája Debrecen, Szent Anna-ucca 8. szám.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám és GÁBOR LÁSZLÓ** hentesárú üzletében **Ossapó ucca 64. szám**

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető. Vidéki megrendelés vagontételen is.

Intelligens hölgyek figyelmébe!

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabószati és varrónőskölője
KOSSUTH-UTCA 44. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3-5-ig.
Iparilag is köpezt.

Nem titok többé

hogy a valódi

Talizmán sóborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségápoló háziszser.

Mindenütt kapható.

Gyártja: **Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD** vegyészeti művei, DEBRECEN.

Próbátveg: 13.500. Középvég: 38.000. Nagytveg: 75.000 korona.

Ablaküvegezés

Van szerencsém a n. é. közönségnek nb. tudomására hozni, hogy 25 év óta fennálló vállalatomat megna gyobbítva, mindenféle épületüvegeztést legolcsóbb napi áron lelkiismeretesen és pontosan elvégzem. Vidéki meghívásra személyesen elmegyek. Költségvetéseket díjmentesen eszközölök. — Teljes tiszte ettel!

Nagy József

Épületüveges Debrecen, Wesselányi-tér. 2. B. Akápepedélszembe
Telefon 975.

Szászoló felek figyelmébe!

CSURKA

„Kegyelet“ Temetkezési Vállalat értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére!

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásás, 2 lovas gyászkocsi: **750 ezer korona.**

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindig a legmérsékeltebb áron.

Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:

Csurka

„Kegyelet“ Temetkezési Vállalat

Kossuth-ucca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

Tisztelettel értesítem, miszerint a **Tolnai Dániel-féle**

Kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmába vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állatorvosi rendelt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett.

Naponta állatorvosi rendelt.

Szivespártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre

kovács, kerékgyártó és lópatkóló mester,
Eötvös-ucca 18.